

美国解密文件称,上世纪60年代——

美军曾针对中国和东南亚国家试验生物武器

据日本媒体12日报道,美国近日解密的一批文件显示,20世纪60年代初,美军在日本冲绳进行生物武器试验,针对“中国和东南亚国家”。

东南亚地区亦是目标

除冲绳外,美军还在美国本土及中国台湾进行生物武器试验。文件显示,这种生物武器针对中国和东南亚地区。

此次解密的是美国陆军于1965年写成的报告,其中汇总了使用稻瘟病菌研发生物武器的结果。冲绳被标明为试验场所之一,1961年至1962年期间记录了至少12次试验结果。其中还记载了可能为名护、首里和石川的地名,是否位于军事基地内等细节尚不明确。

报告指出,美军将对水稻造成严重

重伤害的“稻瘟病菌”撒在稻田中,收集试验数据,“在冲绳和台湾,使用小型喷撒机撒了病菌”。1961年4月在冲绳进行的试验中还记录了几十米之外病菌传播的程度。

在另外11次试验中,收集水稻出现病斑数量、试验期间气象条件及收成减少率等数据。此外,报告中还记载1961至1962年间,使用日本、中国台湾及美国水稻品种多次试验。日本媒体称,实际试验次数有可能更多。

美1969年放弃生物武器

另一份文件则披露,美军在本国中西部、南部和日本冲绳进行小麦茎锈病和稻瘟病试验,“在收集数据方面取得部分成功”。

稻瘟病是水稻重要病害,可引起大幅减产。据悉,这种作物疾病存在于85个国家和地区,每年造成的作物减产产量足够

6000万人食用。

先前披露的文件显示,美国曾在夏威夷、犹他州和加勒比海国家波多黎各进行海陆生物武器试验。1969年,美军决定废弃所持有的生物武器,其中还包括有损人体健康的病原体。1975年,国际《禁止生物武器公约》生效。

【背景】尼克松叫停美生物武器试验

这并非美国首次被爆出使用生物武器,早在2002年,美国五角大楼就曾公布机密文件,美国曾在20世纪60年代初至70年代初进行过数十次生物武器试验,当年参与试验老兵的健康有可能会受到损害。

美国生物武器项目正式开始于1943年,由罗斯福总统批准,美军成立生物战实验室,设在马里兰州,在之后的20多年间,美国一直秘密进行生物武器研究,备受争议。1969年,尼克松总统正式叫停美国生物武器研究项目,一直到1973年,美国逐步销毁生物武器。

美国在冷战时期的著名生物武器项目有“112计划”和“SHAD计划”。2002年,美国国防部公布5份机密文件,详细披露为支持“112计划”而进行的生物试验。“112计划”始于1962年,

之所以要进行这项计划,是由于美国高层担忧发生生物袭击时美国没有保护和防御的能力。

从1962年到1973年这十多年中,美军对沙林、塔崩(一种神经性毒剂)等进行试验。除军人外,还有数目不详的民众可能受到这些物质的影响。当时被认为无危害的制剂,后来被发现是危险的。

试验是由叫“沙漠试验中心”的机构实施的,共进行46次,除试验催泪瓦斯外,一些试验还使用细菌。这批解密文件显示,当时,美军至少在阿拉斯加、夏威夷、犹他、马里兰和佛罗里达5个州秘密进行多次生物武器试验,摸索如何在实战中抵御敌人释放的毒气和细菌。除了在本土,美国还曾在加拿大和英国进行类似试验。

(综合《新京报》等)

以色列昨日为沙龙举行国葬

将其葬在已故妻子身边,美国副总统拜登率团参加葬礼



以色列总统佩雷斯敬献花圈。

以色列13日为两天前去世的前总理沙龙举行了国葬。

当天上午,在耶路撒冷以色列议会大厦前的广场上,以色列总统佩雷斯、总理内塔尼亚胡、议长埃德尔斯坦等政府官员和议员,美国副总统拜登、英国前首相布莱尔等外国政要和沙龙的家人、生前友好及以色列民众参加了政府为沙龙举行的国家悼念仪式。在覆盖着以色列国旗的沙龙灵柩前,佩雷斯、内塔尼亚胡和拜登、布莱尔等分致悼词,怀念沙龙作为以色列军事家和政治家的一生。

国家悼念仪式结束后,沙龙的灵柩由军方护送,被运往南部内盖夫地区沙龙家族的锡卡莫尔农场。途中沙龙的灵柩在他曾战斗过的莱特龙稍作停留,并举行了一个短暂的纪念仪式。

下午,沙龙的灵柩被运抵锡卡莫尔农场。在那里,由8名以军将领扶灵,按照犹太人传统下葬习俗,将他埋葬在他已故妻子莉莉的墓旁。

由于锡卡莫尔农场距加沙地带仅数公里,以色列为保证葬礼顺利举行采取了严密的安保措施。



仪仗人员将沙龙的灵柩运至位于耶路撒冷的以色列议会广场。

【朋友】“了不起的男人”

以色列前总理沙龙11日病逝后,美国总统奥巴马和副总统拜登先后发表声明表示哀悼,并宣布将由拜登率代表团前往以色列吊唁。

奥巴马在声明中称,他与夫人米歇尔谨代表美国人民对沙龙的家人和以色列人民致以最沉痛的哀悼,

称赞沙龙身为领导人,将自己的一生献给了以色列。

与沙龙相交多年的以色列总统佩雷斯则称赞沙龙是“了不起的男人”、“出色的军官”,并说沙龙“感动了他的人民,热爱他的人民,人民也热爱他”。

【对手】“暴君不在了”

在加沙地带,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)称沙龙之死为“历史性时刻”。

路透社援引哈马斯发言人萨米·阿布·泽尔希的话报道:“这个暴君不在了,我们对胜利更有信心。这名罪犯的双手沾满了我们人民和领导人的鲜血。今天,他死了,我们的人

民兴奋不已。”

另一名哈马斯发言人萨拉赫·巴达维说,沙龙留给巴勒斯坦人的记忆只有“痛苦、鲜血、折磨、背井离乡和罪恶”,他应该“下地狱”。

德新社报道,沙龙死后,黎巴嫩一处巴勒斯坦难民营中,巴勒斯坦人朝天开枪庆祝。(综合中新网等)

详细报道见今日9版

法国总统奥朗德被传有新欢

女友疑气坏住院



特里耶维勒,她也是奥朗德4名子女的母亲。

综合消息,法国总统奥朗德传出与女星茱莉·加耶过从甚密,他的正式女友特里耶维勒生病被送往医院。特里耶维勒的办公室表示,她被送医院“进行休养以及检查”,而她将会在13日出院。

法国《巴黎人日报》此前报道,特里耶维勒看到奥朗德与茱莉·加耶过从甚密的报道,太过震惊而被送医。

特里耶维勒是10日在法国八卦杂志Closer报道了有关奥朗德与女星加耶“有染”的消息之后被送往医院的。

Closer杂志以7页篇幅刊出特别报道,称奥朗德与女星茱莉·加耶有染。上面还登出了一名被指是奥朗德的男子与加耶同时前往爱丽舍宫附近的公寓。照片上的男子戴着头盔,并骑着摩托车前往一所公寓。

问起特里耶维勒未来与奥朗德的关系,她的发言人只说:“她需要休息,然后将会决定怎么做。”

特里耶维勒曾是法国周刊《巴黎竞赛杂志》的记者,她与奥朗德并未结婚,但在一起已数年,被媒体称为“第一女友”。奥朗德一直未婚,但与前女友育有4名子女。

在Closer的报道公开后,奥朗德以私人身份响应,谴责这篇报道“侵犯隐私权”,表示他“正在研究可能采取的行动,包括法律行动”。

加耶曾经出演过50部电影,并曾经在奥朗德的竞选电视广告中出现。

(据中新网)

评价